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第５回「西部清掃工場更新」における 

浜松市 PFI 等審査委員会会議録 

１ 開 催 日 時  令和５年１１月１日 １１時００分から１２時００分 

２ 開 催 場 所  浜松市役所本館８階 第５委員会室 

３ 出 席 状 況  出席委員 山口 直也 教授（青山学院大学大学院） 

荒井 喜久雄 技術指導部長（（社）全国都市清掃会議） 

髙平 めぐみ 弁護士（静岡県弁護士会） 

花嶋 温子 准教授（大阪産業大学） 

石切山 真孝 部長（財務部） 

袴田 智久 本部長（カーボンニュートラル推進本部） 

山田 英二 部長（環境部） 

欠席委員 佐古 猛 特任教授（静岡大学創造科学技術大学院） 

事務局 （環境部廃棄物処理課） 

平口課長、河野専門監（課長補佐）、徳田副主幹 

松下主任、横井、草田、岡田 

アドバイザリー （パシフィックコンサルタンツ株式会社） 

       長谷川、篠木、上田、森 

 

４ 傍 聴 者  非公開の為、０人 

５ 議題、内容及び結果  

 議題１ 実施方針（案）及び、要求水準書（案）について 

 （意見） 

 ○実施方針における、プラント設備の設計・建設を行う者の参加資格要件につい

て、提案する処理方式と同一方式の設計・建設実績を求めない場合、市として

は「実績要件を緩和することで競争性を確保したい」という意図であっても、

事業者からは「両方式を手掛ける事業者を過度に有利にしている（実績がなく

とも両方式で提案可能）」と捉えられ、かえって競争性が低下する懸念がある。

処理方式及び実績に関する参加資格要件については、慎重な検討を行うこと。 

公開・非公開の別 
■ 公 開 □ 部分公開 

□ 非公開 

※「５ 議題、内容及び結果」における記号の説明 

「○」…委員の発言 
「◎」…委員の質問に対する事務局の回答 
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 ○要求水準書（管理運営業務編）では、啓発業務をどの程度事業者に実施しても

らうかという目安がない。要求水準書では最低限の条件を示し、内容について

事業者に提案してもらうということであれば、どのような提案を求めるかを示

した方が良い。また、見学者対応の受付時間は事業者に委ねても良い。 

 

 ○要求水準書（管理運営業務編）において、将来、水泳場以外の場外施設に蒸気

を供給する場合は別途協議を行う旨が記載されているが、他の項目（余熱供給

条件等）も含め、余熱供給に係る要求水準全般について協議を行う旨に修正す

ること。 

 

 （質疑応答） 

 なし 

 

議題２ （２）入札説明書について 

 （意見） 

 ○事業者の責めにより本施設の稼働が停止した場合のペナルティについては、事

象によって場合分けした上で検討を行うこと。 

  

 ○地元活用計画について、事業者提案の履行状況を確認し、金額の未達に対して

ペナルティを付与するとのことだが、金額だけでなく、提案した発注先に（や

むを得ない場合を除いて）発注されているかについても確認が必要である。 

 

 （質疑応答） 

 ○モニタリングの方法について、是正勧告中に支払期限が到来した場合はどうな

るのか？ 

 ◎支払いを留保することになると考えられるが、契約書への記載方法を含め、検

討する。 

 

 ○複数の是正勧告による減額の限度は 50％との記載がある一方で、本施設の稼働

が停止した場合の減額は 10％との記載がある。後者は前者とは別途減額を行う

想定か？ 

 ◎別途減額を行う想定であるが、改めて考え方を整理する。 

 

 ○事業者に売電量の提案を求めるとのことだが、技術提案書において提案を求め
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るという理解で良いか？ また、提案の履行状況をどのように確認するのか？ 

 ◎１点目についてはご理解のとおりである。２点目については、提案書において

ごみ質、季節変動といった稼働条件ごとの売電量を事業者に提案いただいた上

で、モニタリングにおいて、同条件下の実際の売電量を DCS の値等で確認する

想定である。 

 

 ○補修費の支払方法について、市の支払金額の平準化に配慮した提案を求めると

のことだが、提案上の補修計画と実際の補修時期が一致しないことも想定され

る。ある程度長い期間でみて提案が履行されれば良いという考え方か？ 

 ◎ご理解のとおりである。 

 

審議の結果 

  議題１ 実施方針（案）、要求水準書（案）について、資料公表に向け本委員会の了

承を得た。ただし、参加資格要件については事務局で再検討を行い、改めて委

員に示した上で内容を確定する。 

  議題２ 入札説明書について、確認した。本委員会の意見を踏まえ再検討を行い、次

回委員会にて修正案を提示する。 

   

６ 会議資料の名称 審査委員名簿 

市場調査結果概要 

実施方針及び要求水準書（案）の修正・変更点について 

実施方針（案） 

要求水準書（案）（設計建設業務編） 

要求水準書（案）（管理運営業務編） 

入札説明書（別紙） 

 

７ 発言内容記録方法  文字  ／  録画  ／ 録音 

８ 会議録署名人  山口 直也 

          石切山  真孝 


